

Не только охотиться...

Но и заботиться о братьях наших меньших призваны работники охотхозяйства и любители фауны нашего района

Завершается первый весенний месяц. Солнце с каждым днём поднимается всё выше над горизонтом. Не за горами по-настоящему тёплая весна, но пока зима не хочет сдавать своих позиций. Ещё много снега лежит в лесополосах и на полях, что затрудняет диким животным добычу пропитания. Поэтому для охотинспекторов и работников охотхозяйств зимние заботы о диких животных ещё продолжаются. Так, в январе-феврале был проведён зимний маршрутный учёт охотничьих зверей и птиц, с помощью которого можно определить численность многих видов зверей.



Кормушка для зайца-русака и куропатки

Этот метод заключается в подсчёте следов копытных и пушных животных на снегу и визуальной регистрации птиц на заранее определённом маршруте. Такое мероприятие имеет огромное значение не только для охотничьей отрасли, но и для мониторинга животного мира.

В феврале и марте охотхозяйство проводило биотехнические мероприятия для зайца-русака и куропатки. Это время особенно тяжёлое для диких зверей и птиц – не хватает корма, а многие лесные и полевые «жители» готовятся принести потомство. Несмотря на богатство и разнообразие наших охотничьих угодий, подавляющее большинство диких зверей и птиц всё же нуждаются в помощи и заботе человека. Поэтому егеря стремятся провести интенсивные биотехнические мероприятия. Это комплекс различных технических приёмов и хозяйственных действий, направленных на сохранение охотничь-

их ресурсов и увеличение популяций. Главные из них – это охрана и подкормка животных и птиц, улучшение защитных свойств угодий, разведение дичи, а также регулирование численности некоторых «вредных» видов. В Тамбовской области тоже уделяется этому большое внимание, но в основном копытным животным. В нашем же районе многое делается для разведения зайца-русака.

Так как в Токарёвском районе преобладают полевые угодья и копытные у нас не зимуют, было решено в конце мая 2012 года установить стационарные кормушки вместо временных для подкормки в зимний период именно зайца-русака. Опыта в подкормке этого зверька в области ещё практически не было, и поэтому для кормушек придумали собственные конструкции. В июне около 30 таких сооружений уже располагалось северо-западнее села Троицкий Росляй, южнее села Малая Даниловка, северо-восточ-



Коллектив Токарёвского охотхозяйства: (слева направо) егери В. Ананьев, Ю. Вяткин, председатель районной организации охотников и рыболовов А. Минаев, охотовед Д. Гусев, егеря А. Сквородников, С. Негодяев

нее села Большая Кочетовка, между деревней Фёдоровкой и селом Малая Зверьявка, северо-восточнее села Семёновка. А чуть позднее кормушки были установлены на воспроизводственном участке для зайца-русака и в зоне «покоя», то есть в местах, где ограничены отстрелы и сокращены сроки охоты. Наша конструкция кормушки в меньшей степени отпугивает животных и птиц, поэтому уже зимой 2013 года места кормления активно начали посещаться зайцем-русакom и куропатками, а из наблюдений некоторых охотников стало известно, что к ним подходят косули и даже кабаны. В этом году подкормка уже проведена в воспроизводственных зонах и в районе села Семёновка. Ячмень доставляется на вездеходе УАЗ, а далее на лыжах и изредка на гужевом транспорте или снегоходе.

Огромную роль в воспроизводстве охотничьих животных и птиц играет уменьшение численности лисицы. А в районе, по данным зимнего маршрутного учёта, она снова одна из самых высоких в области. Добыть рыжего зверя в нашей местности нелегко, даже применяя на законных основаниях механические транспортные средства. В этом году мероприятия, направленные на снижение численности лисицы по всей Тамбовской области, согласно приказу Тамбовоблохотуправления, проводились с 3 февраля по 18 марта. В целях регулирования численности можно было добыть 76 лисиц, и работники охотхозяйства сдали на утилизацию в Токарёвскую райСББЖ 52 особи. Естественно, практически все они были добыты с применением снегохода. Хочется обратиться к жителям района: многие лисицы для продолжения рода

«облюбовывают» заброшенные сараи и дома. Поэтому, если такие строения находятся по соседству, необходимо их обследовать и заблокировать проходы и лазы внутрь помещения. Этим в какой-то степени можно обезопасить себя и близких от прямого соседства с рыжим зверем.

И в заключение – о предстоящем весеннем сезоне охоты на перелётных птиц. Он откроется согласно постановлению управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Тамбовской области. Дополнительную информацию об этом читайте в ближайшем номере газеты «Маяк». Удачной всем охоты и приятного общения с природой!

Д. Гусев,
охотовед Токарёвского района
Фото А. Неугодова